

# 五华小城邂逅北京铁杆球迷大周

■新快报特派梅州记者 王政

中超梅州赛区的一个赛场,设在梅州五华奥体中心。五华是梅州地区的一个县,五华奥体中心就在五华县城的“琴江新城”里。

第四轮比赛的最后一场,梅州客家与北京国安就在这里比赛。结果平了。对梅州队来说,平局就是一场战略胜利,毕竟对手北京国安大名鼎鼎。

五华奥体中心外面,有一名来自北京的球迷一直为国安加油助威。尽管他形单影只,但“为了国安的荣誉”歌声高亢,余音绕梁。

看到他如此热忱地为球队呼喊,我忍不住上前搭讪。经询问,得知这名北京球迷姓周,34岁,国安铁杆粉丝。

大周坦言,他已经痴迷国安20年。即便最近3年都是赛会制,他依然想方设法追随着球队征战各地。

2020年,在苏州支持国安;2021年,在广州助威国安;今年,在梅州陪伴国安。纵然,很多时候,他根本进不了场,却依然不离不弃。

此行梅州,大周透露,衣食住行加在一起,他的先期预算是30000元。

从北京到梅州,1900公里。为了赶上第一轮比赛,大周在国安启程后的第

二天(5月14日)便从北京大兴直飞梅县,甚至不惜在梅州隔离两周。“我一直关注着中超的开赛时间,以及国安被分配在哪个赛区,”他说,“确定开赛时间和梅州赛区之后,我就调整了我的工作安排,前来梅州为球队加油。”

明知不能进场,却又固执前往,大周就是想让国安将士们感受到来自球迷的支持。

大周说:“虽然封场比赛,但我还是希望队员们不要感觉是在孤军奋战,赛场上并不只有11个人在战斗,第12人一直都在。”

记者想,某种程度上,大周就是国安在梅州赛区的第12人。

一个人大老远跑到梅州给球队加油,家庭生活都抛之脑后。对此,大周表示,虽然父母和女友不能完全理解自己对国安的这种热情,但经过劝说也都能接受。“他们也劝我在家看电视,说这也是一种支持,但我觉得这是不一样的,只有到现场,球队和球迷才能连接起来,所以我必须来到赛区。”

大周在五华奥体中心旁边的酒店开了一间房,每到国安的比赛日,他都会提前半天去球场踩点,找一个最显眼的位置迎接球队大巴的到来。

“第一轮在曾宪梓体育场,我在场

外找了个小山包,在那里举着国安的横幅等球队大巴,大巴经过我的身边时,我看到有球员朝着我敲窗户,他们看到我就明白他们不是孤军奋战了,背后还有球迷在。”大周说。

按照安排,第一阶段的梅州赛区完全不开放球迷,这也意味着大周在短期内是进不去球场的。

大周没想过破坏规则、钻空子进场,他选择站在球场外遥望。“有时,我就在门缝那儿看看里面的战况,实在看不着了,就只好看手机。”大周说。

无论国安胜负,都没有太多影响大周对国安的热情。大周表示,真正喜欢球队,就不能只追求胜利,而是在胜利时为球队欢呼、在失败时为球队鼓劲。

大周说:“我当然希望球队的成绩能越来越好,但无论战绩如何,我都不会放弃国安,国安已经成为了我的一种信仰。”

第5轮,北京国安将交手深圳队,这是国安在第一阶段第一循环的最后一场比赛。深圳距离梅州只有300多公里,因此每逢深足比赛,总会有不少深圳球迷驱车到访。很可能,国安和深足的这场比赛,大周要一个人撑起国安的球迷阵营,去对抗深足的球迷



团队了。

一个人的呐喊,会单薄吗?也许是,毕竟形单影只;也许不是,因为信受奉行。不过,这些可能都不重要,大周真正想表达出来的恐怕不只是球迷的力量,还有他对国安的那份热情与虔诚吧。

## 中国三人篮球国家队奔赴欧洲 开启队史最长海外赛练之行



■中国三人男篮在备战中进行力量训练。

新快报讯 记者高京报道 日前,中国三人篮球国家队在北京的集训告一段落,队伍启程前往比利时布鲁塞尔,开启为期三个月的海外比赛训练之行。这次出行时间之久、跨度之大,都堪称历史之最。

据了解,本届中国三人篮球国家队于4月8日集结,队伍的目标是备战2022年三人篮球世界杯、亚洲杯、三人篮球U23国家联赛等本年度重大国际赛事。

中国三人男篮由主帅王占宇率领,球员为颜鹏、张殿梁、李浩南、郭瀚宇、朱渊博、冷振铎。中国三人女篮则由东

京奥运会铜牌获得者许佳敏执掌,球员为张芷婷、潘雪梅、万济圆、姜佳音、罗欣斌、曹君伟、王丽丽。

据悉,三人篮球国家队首批出征成员于17日当天离京前往比利时安特卫普,参加6月21日至26日进行的三人篮球世界杯。

据了解,本次世界杯中国三人男篮与拉脱维亚、荷兰、波兰、日本同分在B组。中国三人女篮则与德国、罗马尼亚、立陶宛、日本位列A组。

世界杯之后,男女队会视情况前往奥地利进行调整训练。7月初,球队将离开欧洲前往新加坡,参加7月6日至

10日在当地举行的亚洲杯,赛后返回奥地利继续训练。此后,男女两支队伍将分开行动。

另外,中国三人篮球U23国家队也将出国拉练,队伍将转战欧洲和亚洲,征战U23国家联赛。

中国篮球协会主席姚明嘱咐道:“球员们要通过这些比赛来磨合队伍,提高自己,获取积分,每个人都要集中精力一往无前,把自己沉浸进去。”

上届东京奥运会,中国三人男女篮均杀入决赛阶段。如今距离巴黎奥运会只剩下两年多的时间,男女队想要双双入围决赛圈,还需要多下苦功才行。

## 布达佩斯 游泳世锦赛开幕 中国泳军 力争“乱中取胜”

据新华社电 国际泳联第19届世界游泳锦标赛18日于匈牙利首都布达佩斯拉开帷幕,在强手林立的泳池大战中,张雨霏、汪顺领衔的45人中国游泳军团也许还未恢复到东京奥运会时的神勇状态,但有望在国际大赛的舞台上锻炼自己,平心静气“乱中取胜”。

泳池大战历来充满不确定因素,本届世锦赛更是如此。中国泳军要靠硬实力说话,力争在“乱中崛起、乱中取胜”。

队中的最大亮点当属在东京奥运会收获2金2银的张雨霏,本次世锦赛她将参加女子50米、100米和200米蝶泳、50米自由泳以及其他接力赛总共八个项目的角逐。按照国际泳联和国外专业游泳网站的预测,她的200米蝶泳无人能敌。“我的目标是实现200米蝶泳金牌大满贯,100米蝶泳也想站上世界之巅。”张雨霏说。

此外,汤慕涵和杨浚瑄并肩作战的女子200米自由泳、李冰洁和汤慕涵参加的女子400米、800米自由泳以及李冰洁的女子1500米自由泳都有冲击奖牌希望。

奥运冠军、世锦赛六朝元老汪顺将参加男子200米和400米混合泳,世锦赛目标同样是金牌大满贯。

五年前,徐嘉余在布达佩斯首次登上世界冠军领奖台,这次他依然要做“最亮的那颗星”——争取男子100米仰泳三连冠。除了老对手美国队墨菲、日本选手入江陵介等人,还有上半年刷新50米仰泳世界纪录、100米仰泳个人成绩提高近1秒的美国新秀阿姆斯特朗。